

SZILÁGY SOMLYÓ

MEGJELENIK HETENKÉNT

Előfizetési díj

Egy évre 10 Pengő, 1/2 évre 5 Pengő, 1/4 évre 2-50 P. számonként 20 fillér.

Társadalmi és politikai hetilap

Hirdetések díjai:

Hivatalos hirdetések félhasábíg 10 Pengő, nyilttér soronként 50 fill. Álláskereső hirdetése 1 P

Isten áldja, Isten óvja!

Az isteni gondviselés, amelyet a főlényes tudósok történelmi végzettségnek is neveznek, sokszor kegyetlenül, sokszor kimondhatatlan kegyelemmel intézi a magyarság sorsát. 24 évvel ezelőtt, mint örült öngyilkosok vak dühvel rohantunk nemzeti vesztünkbe és mégis a történelem időtengeréhez mérten nagyon rövid idő alatt megtalálta a magyarság a megsemmisülésből kivezető utat. Ha végig pillantunk az elmúlt esztendőkn, imádsággal kell gondolnunk az isteni gondviselés Küldöttére, aki felemelt bennünket egészen a magasságig, a legsötétebb, a legvigasztalanabb mélységből.

Egy nemzet létének értelmét, célját a világmindenségben csak olyan férfiú fejezheti ki, jelölheti meg, aki tökéletesen egy nemzetével, aki fajtájának legdrágább kincseit, a legtökéletesebb erényeit kapta az Istentől. Magyarország Kormányzója a legteljesebben tökéletes magyar. Az isteni gondviselés küldötte őt az utolsó pillanatban a nemzet megmentésére és az isteni gondviselés mutatta meg sorsának útját is születésének pillanatától fogva. Ez az út kemény és dicsőséges harcokon keresztül a nemzet megtisztulásához, a nemzet kiteljesedett boldog magasba lendüléséhez vezet.

Június 18.-án, aranyos napfénytől szikrázó nyárban, a buzaérés idején, a legáldottabb magyar ünnep idején, a nagy magyar alföldnek végtelen síkságában, fehér falu nemesi kuriában született a budai várpalotának bölcs és erős kezű ura. A buzaérés idején született, a magyar termés, a magyar áldás forró várásának hónapjában. És az ő bátorsága, bölcsessége és dicsősége érlelte meg a magyar nemzet életkálásának termését is, tökéletes, sárguló arannyá.

Országlásának idején, mint a legszebb szöveget, úgy szövi át életét a könnycsepp és honfibanat gondja, a veriték és áldozatos munka fáradtsága, a vér és halálból támadó új élet dicsősége.

Könnycseppel és honfibanattal alakította ki a magyar érzést, azt az érzést, amelyben milliók szíve egy ritmusra ver, fájdalomából, bánatából támadt a magyar nép lelki egysége, mely megőrzött attól, hogy letiportassunk idegen fajok rajtunk át és átcsapó támadásaiban.

A veriték és áldozatos munka termelte életének azt a fölöslegét, amiből a magyar jövődöt kiépítette és a lobogó-égés és a robajló rombolás után ismét talpra állította, sőt képesítette arra, hogy lépést tudjon tartani a rahanó

idők és a fejlődő nagy nemzetek lendületével.

A vér és halálból támadó új élet volt erős keze nyomán a magyar nemzet öntudata és fensőbbsege, erkölcsi ereje és önbecsülése, hogy a harcokon és lángtengerek között is nemes példája által megtudja mutatni a magyar azt, hogy engedelmeskedik a parancsoló hívásnak, az élet követelő igénylésének és vér és halál útján is, ha kell, örökértékű örökséget hagy az eljövendő nemzedék számára.

Nagyurunk országlása alatt tértek vissza a nemzet szívébe elszakított véreink, országlásának ideje alatt indult el az új, diadalmas magyar hadsereg a régi szent határokon túl, megvédeni a régi szent határokat. Országlásának ideje alatt millió és millió elszakított magyar könnyes szemmel néz a 75 éves bölcs vezér glóriás orcájára, kinyújtott

vasöklére, messzibe néző acélos tekintetében és várja-várja fehér lovát, hogy fehér lovának lába nyomán felharsanjon ismét a diadal, az ezer éves régi magyar határok között.

Június 18.-án, ezen a komoly és szép drága magyar ünnepen könnyes hálával gondolunk 75 esztendő Kormányzónkra. Könnyeinkből, az egész magyarság könnyéből a legdrágább gyöngyszemekből és hálánknak aranyából, lelkünknek ezüstjéből kovácsoljuk meg egy nemzetnek legdrágább babérkoszoruját, és kérjük Istent, aki soha meg nem felejtkezett rólunk magyarokról, mert őt is nekünk adta, hogy leggazdagabb kegyelmével árassza el az Ő életét, aki mécesst gyújtott Kassa dómjában, mágját emelt a Hargitán és a sötét magyar tájakon és leborulva kérjük Istent, hogy az Ő drága életét áldja és óvja.

(ö. s)

Szilágysomlyó Kormányzó Urunk születése napján.

Ragaszkodó szeretettel hódolt a város közönsége és képviselőtestülete Kormányzó Urunk előtt.

Kormányzó Urunk 75. születés napján zászlódiszt öltött a város és a kirakatokban művészi elrendezéssel helyezték el Főméltóságú Urunk fényképét.

Az egész ország a mai időknek megfelelően — Kormányzó Urunk óhajta szerint — a munka folytatásával és a munkának talán még megfeszítettebb erővel való végzésével ünnepelte az oly kiváló történelmi szerepre rendelt államfőt.

Városunkban sem állt meg az élet, de a munkának mégis ünnepi hangulata volt.

Délelőtt 10 órakor ünnepi hálaadó istentiszteletre hívtak a város harangjai. A róm. katolikus templomban szentmisét és ünnepbeszédet tartott dr. Udvarhelyi József, ségedlelkész, a református templomban a hálaadó istentiszteletet Örkényi Sándor, bejegyzett lelkész véggezte, a gör. kat. templomban Darabon Kornél, püspöki vikárius tartott ünnepi Tedeumot.

Délelőtt 11 órakor a város képviselőtestülete hódoló diszközgyűlésen ünnepelte Kormányzó Urunkat. A diszközgyűlésen megjelentek a honvédség kiküldöttei, hatóságok, intézmények és egyesületek küldöttségei és számos érdeklődő.

A Magyar Hiszekegy elhangzása után dr. Udvar József, polgármester ünnepi beszédben mutatott rá Kormányzó Urunk kimagasló, rendkívüli

történelmi jelentőségére és soha el nem homályosuló nagyságára.

A város közönsége nevében dr. Ajtay Ferenc, járásbírósi elnök tartott meghatározó hangú ünnepi megemlékezést. A lelkes hangulatban lefolyt diszközgyűlés a Himnusz eléneklésével ért véget.

— Egy kiváló előmeneteli, selymesilosvai tanuló kitaníttatását vállalta a szilágysomlyói járás tisztikara. Ismeretes a VK. Miniszter Urnak az a rendelkezése, hogy a falusi tehetséges gyermekek taníttatását elő kell mozdítani a magyar társadalomnak. Ennek a nemes gondolatnak áldozott a szilágysomlyói járás tisztikara, a f. évi május 28. án tartott tisztírtékezleten, amikor dr. Krasznay László, főszolgabíró előterjesztésére vállalta, hogy Csóka László, selymesilosvai árvagyermeket, akinek édesapja a világháborút, mint őrmester, vitézül harcolta végig és nemrég szerencsétlen körülmények között, hirtelen meghalt, minden anyagi-támasz nélkül itt hagyva feleségét, őt neveletlen kis árvájával, középiskolai tanulmányainak elvégzésében teljes egészében támogatja, magára vállalva minden iskolai kiadását, internátusi tartásdíját, tandíját, taneszközök beszerzését, stb. stb. egészen a főiskolai tanulmányok befelvezéséig. Csóka László pedig azóta a szilágysomlyói áll. főgimnáziumnak I. osztályos, boldog növendéke és hiszük, hogy nemcsak a beléje helyezett bizalom, hanem az áldozatos összeg is méltó lesz a nemes gondolathoz és tanulmányainak sikeres elvégzése után nemcsak egy becsületes magyar emberrel, hanem egy kiváló tisztviselőjével is több lesz e drága hazának.

Milyen tennivalók hárulnak ránk otthonunkban légvédelmi készültség esetén?

Most pedig csöngessünk be az egyik lakásba s ott látni fogjuk, hogy nem csak a házban, hanem a lakásban is számos légoltalmi tennivaló hárul ránk. Az első és legfontosabb kötelességünkről már megemlékeztünk akkor, amidőn kint jártunk. Ez volt az elsötétítés. De emellett még számos más tennivalónk is akad. Ezek közé tartozik az óvóhelycsomag állandó készenlétben tartása. Nézzük csak, a háziasszony éppen most frissíti fel az óvóhelycsomagba jutó termosban a vizet. Míg a konyhában van, pillantsunk be a kis kizárókába. Ott látjuk egy kis dobozban az ékszeret, pénzt, arcképes igazolványt, egy borítékban a fontosabb iratokat, nyugtákat, egy másikban az élelmiszerjegyeket, a gyerekek részére cukor és száraz sütemény, könyv és apró játék, a nagyanó részére pedig ott egy kis üvegben az orvosság, hiszen neki arra az óvóhelyben is szüksége lehet. Gondoljunk mi is mindennap az óvóhelycsomagra, helyezzük el abba mindazokat az apróbb tárgyakat, amire esetleg hosszabb légítámadás alatt az óvóhelyen szükségünk lehet s ezenkívül mindazokat az értékeket, amelyeket nem nélkülözhetünk, ha lakásunkba esetleg többé vissza nem érhetünk. Természetesen az óvóhelycsomag nagysága nem lehet személyenként nagyobb, mint egy-egy kisebb készleté, vagy aktáé.

A gyerekeket éppen most fektetik le. A nagyobbak saját maguk, a kisebbeknek az édesanyjuk készítik oda az ágya mellé a meleg ruhát, mackóruhát és kabátot, pokrócot, hogy ha azután éjszaka felhangzik a légvédelmi riadó, gyorsan menjen az öltöztetés és a gyerekekkel együtt könnyen lejuthassanak az óvóhelyre. Természetesen a felnőttek is készítsék ágyuk mellé a ruháikat. Kabátzsebünkbe tegyük be mindazt, amire gyors öltözködés után az óvóhelyen szükségünk lehet (pl. harisnyát, zsebkendőt, kesztyűt, zseblámpát, kulcsot, stb.)

Nézzünk szét kicsit most a lakásban. A konyhában egyik vederben ott áll az oltóvíz, a fürdőkádban kb. 10 centiméter magasságban szintén víz van. Ezt holnap a reggeli fürdésnél fogják felhasználni, a vederben levő vizet pedig a konyha felmosásához. Így hát nem vész kárba az oltóvíz sem, aminek tárolása fontos, hiszen légítámadás esetén egyrészt számolnunk kell a vízszolgáltatás szünetelésével, másrészt pedig a lakástüzekkel, mert a gyújtóbombák nem egyszer átütik a fűdemekeket, vagy az ablakon keresztül esnek be a lakásba.

A háziasszony most kérdést intéz hozzánk, vajjon előírták-e, hogy a lakásokban a függönyöket, terítőket, szőnyegeket, légvédelmi készültség esetén nem szabad feltenni. Megnyugtattuk, ilyen rendelet nincsen, de ha az ellenséges légitámadás fokozódna, s így a gyújtóbombátámadással is számolnunk kell, akkor már nemcsak célszerű, de szinte elengedhetetlen követelmény, hogy a lakásban is megszüntessünk minden olyan díszítést, ami békeidőben ugyan igazi otthonná teszi a lakást, de a gyújtóbombák tüzeitől viszont könnyen lángra kap.

Egyik délután látogassunk el valamelyik ház őrségparancsnokához és kérdezzük meg tőle, milyen tennivalói vannak most légvédelmi készültség idején a ház légoltalmával. A ház udvarán találjuk éppen, amit a ház lakóinak a negyedévenként előírt utánképzést

tartja. De itt nem száraz felolvasást hallunk, mint anny házban, ahol eddig jártunk. Ez az őrségparancsnok megértette, mire kell a kiképzés során a súlyt helyezni. Az oktatás mindvégig gyakorlati. Először a különféle kötézéseket és a mesterséges lélekeztetést, majd a hordágyon történő betegszállítást gyakorolják, azután a szikracsapó használatát, a vederláncot, s végül egyenként mindenki megpróbálja a vederfecskendővel és a légoltalmi fecskendővel az oltást. Az őrségparancsnok egy kődarabot helyez el hat-nyolc méternyire. Az a feltételezett tűz, s most a lakók sorba próbálják a ház sarka mögül a fecskendő sugarával eltalálni. Látjuk, nem is olyan könnyű, ezt is alaposan gyakorolni kell. Mire mindenkire sor került, vége is van az órának. Mindenki vidáman távozik, mert hiszen ennek a háznak a lakói tisztában vannak azzal, hogy a tűzoltáshoz és a legegyszerűbb elsősegélynyújtáshoz kivétel nélkül mindnyájunknak érteni kell. Hiszen nem tudjuk riadó esetén kik lesznek otthon, kit osztanak be az őrségbe, s ezért kell mindenkinek ezt a két egyszerű légoltalmi feladatot teljes mértékben elsajátítania.

Az oktatás befejezése után feltesszük kérdésünket az őrségparancsnoknak. Bizony számos tennivaló akad a ház légoltalma körül. Mindennap az estének más-más órájában, vagy ő, vagy a helyettes végig járják a házat és figyelmeztetik azokat a lakókat, akiknél esetleg az elsötétítés nem megfelelő. Azonkívül minden második szombaton ellenőrzi a ház légoltalmi felszereléseinek működőképességét, megvizsgálja a mentőtáskát és mentőládát, kipróbálja a kézifecskendőket és ezután szárazra törölve, beszírozva, újból elrakja. A közbeeső szombatokon felülvizsgálja a házparancsnok az óvóhelyet és a padlás lomtalanítását s ahol valami rendetlenséget talált, azonnal figyelmezteti a lakót kötelességének teljesítésére.

Láthatjuk, nem kell keresni a munkát, van tennivalója most is a lelkiismeretes őrségparancsnoknak, bár ez a munka terhet egyáltalán nem jelenthet.

Kifejezést a ház lakóinak névjegyzéke mellett a kapualjban két érdekes dolog hívja fel a figyelmünket. Egy ivnagyságu sárga papíron nagy piros betűkkel — tehát a légoltalom színeivel — ki van függesztve, hogy aznap hány órakor kezdődik és meddig tart az elsötétítés. A másik egy kifüggesztett beosztás az őrségparancsnokról és két helyetteséről, amelyben meg van határozva, hogy naponta melyikük köteles otthon tartózkodni az elsötétítés ideje alatt, hiszen bármelyik nap felzughatnak a szirénák s akkor szükség van arra, hogy egyikük irányítsa a ház légoltalmát.

Légoltalmi sétánk végére értünk s az annak során szerzett tapasztalatokból láthatjuk, hogy sok apró, de fontos tennivaló vár ránk nap-nap után házuk és otthonuk légoltalma terén, ha szemelött tartjuk azt a mindig időszzerű figyelmeztetést, hogy bármelyik nap érhet bennünket légítámadás, hiszen a veszély nem múlt el! (Vége)

Eladó: Egy jókarban lévő plüsz-divány, 6 darab szék, egy asztal és egy szekrény. Cím a kiadóban.

Tisztítsa



meg olykor szervezetét a bélben felhalmozódott sok káros salaktól akkor is, ha nincs székrekedése. Jó tisztító használja a

DARMOI

„Levente-nap” Szilágysomlyón.

A Szilágysomlyó-i járás leventéi folyó hó 20-án, vasárnap tartják meg Szilágysomlyón a „Levente-nap”-ot. A „Levente-nap” ünnepei, amelyen az egész járás levente-ifjúsága részt vesz, a reggeli órákban veszi kezdetét és késő estig fog eltartani.

Levente ifjúságunk részéről a vasárnapi „Levente-nap” tulajdonképpen bemutatkozás akar lenni. Ifjúságunk be akarja bizonyítani, hogy teljesen átérzi az idők szavát, megérti a kor szellemét és ennek megfelelően a belső arcvonal küzdelmeire fel is tud készülni. Tisztában van ifjúságunk azzal, hogy a mai napok világrengető küzdelmeiben, három tényező játszik szerepet a végső győzelem elérésében. A „ma” háborúját három téren lehet megnyerni: a harctereken (fegyverekkel), gazdasági téren és világnézeti küzdelemben (szellemi háboru, idegháboru).

Ami a harctéri feladatokat illeti ifjúságunk csupán a katonai előképzésben veszi ki a részét.

A mai napok gazdasági háborújában azonban a földműves, iparos és kereskedő ifjúságunk már szinte teljes mértékben kiveszi a részét.

Nézzük most már mit jelent magyar szemmel nézve világnézeti harcunk, mit jelent a szellemi küzdelem, amelyet a magyar szellemiség ellenségei ellen kell folytatnunk. A szellemiségi harcot az irodalomban, a zenében, a táncban és általában minden megnyilatkozásunkban folytatnunk kell. Levente-ifjúságunk e téren elsődleges szerepet nem játszhat, hiszen felelőtlen is lenne az élettapasztalatokkal még nem rendelkező ifjúságra ilyen feladatokat bízni. A legfelsőbb irányítás azonban kijelöli ifjúságunk számára az utat és leventéink a világnézeti küzdelemnek mint egy másodlagos szerepét be is tudják tölteni. Tisztában vannak azzal, hogy az irodalomban a népi irodalom, a zenében a népzene, a táncban a régi népszokásokon alapuló nemzeti táncaink és a művészetben népművészet az, amely számunkra elfogadható, amely számunkra követendő és amely magyarságunktól elválaszthatatlan.

Mindzekekkel pedig vázoltuk is ifjúságunk feladatát a ma háborújának egymástól elválaszthatatlan tényezőivel kapcsolatban. S hogy e feladatok elvégzésében hogyan viszik ki leventéink a részüket, erre vonatkozólag akarnak ifjaink a vasárnapi „Levente-nap” ünnepeiben izelítőt adni.

Leventéink a mai élet nehéz küzdelmeiben tevékenyen akarják kivenni részüket s, hogy erre mennyire képesek, arra vonatkozólag bizonyára következtetni fognak tudni a vasárnapi szereplésükből.

Többször hallhatjuk azokat a sokat jelentő szavakat, hogy annak a nemzetnek, amelynek ifjúsága van, annak jövője is van. S hogy van életerős ifjúságunk, amely feladatokat tud megoldani s amely ifjúságra bizalommal és várakozással tekinthet a nemzet, azt leventéink a vasárnapi bemutatkozásukon reméljük, be fogják bizonyítani.

Bármilyen használt, vagy frissen tépelt liba-, kacsa- vagy tyuktollat vásárol a „Hangya” kirendeltsége.

Közegészségügyi és fürdőügyi vándorkiállítás Szilágysomlyón.

A Budapesti Központi Gyógy és Üdülőhelyi Bizottság és Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala a közegészségügyi hatósága s a vármegye és a város legteljesebb támogatása mellett rendkívül érdekes és művészi szempontból is értékes kiállítással mutatkozik be június 22--25-én Szilágysomlyón.

A kiállítás célja, hogy a nagyközönséget a fürdés közegészségi szükségességével, a gyógyfürdők lényegével, használatával és a főváros idegenforgalmi és országos értékeivel megismertesse. A vidéki közönség jelentős része, főleg a visszatért vidéken még nem ismeri kellőképpen a magyar fővárost és azt a világ viszonylatban első helyen álló magyar orvosi tudományt, amely a reuma, a mozgásszervi megbetegedések, csusz, ischiász elleni védekezés terén egyedül álló tevékenységet fejt ki. Kevesen tudják, hogy ma a kulturnépek orvosi kara a betegségek gyógyításának végső sikeres megoldását a magyar orvostudománytól várja. Azzal sem sokan vannak tisztában, hogy a világ legnagyobb fürdővárosa Budapest.

Ezt a hármas tételt igazolja ez a kiállítás, amely harminc színes táblán, oktató, de mégis élvezetes stílusban felsorolja, bemutatja mindazt, amit ezekről a kérdésekről ma Magyarországon mindenkinek tudnia kell.

A rendkívül nagyszerű kiállítás, melyet eddigi utjai során, — harmadik éve van uton, — mintegy félmillió látogató tekintett meg, ezévből az erdélyi városokat és nagyobb községeket keresi fel áldásos és eléggé nem méltányolható felvilágosító munkájával.

A kiállítás június 21-én délután folyamán érkezik meg Szilágysomlyóra itt a róm. kath. kulturteremben nyílik meg. A kiállítás vezetője a napokban máris ittjárt s tárgyalásokat folytatott a város vezetőivel a kiállítás sikere érdekében. Kétségtelen, hogy hasonló nagyértékű és szép kiállítás megtekintésére nálunk sem a múltban, sem a jövőben egyhamar alkalom nem adódott s nem adódik. A kiállítás naponként 9—1 és 3—6 között tart nyitva s annak megtekintése díjtalan. Különös érdeklődésre tarthatnak ezenkívül számot azok az ugyancsak díjtalanul kapható díszes kiállítású könyvecskék amelyeket minden látogató megkap a kiállításon, s amelyek a fővárost, a fürdést, a gyógyfürdőket s magyar orvostudomány reumaellenes sikeres küzdelmeit ismertetik. A kiállítás tehérgépkocsival érkezik hozzánk, s innen Erdély többi nagy városába folytatja útját. A kiállítás megtekintésére nyomatékosan felhívjuk a közönség figyelmét, mert annak megtekintése nemcsak élmény, de mindenki számára egészsége érdekében feltétlenül fontos tanulmány.

Honvéd-utca 19. számú, özv. Bergerné-féle ház eladó.

Értekezni: Dr. Farkas László ügyvéddel, D. breckenben.

RENDŐRSÉGI HIREK

A m. kir. rendőrség szilágysomlyói kapitánysága a következő büntetéseket szabta ki légtalmi elsötétítés elmulasztása miatt: Lázár József molnársegéd 10 pengő. Sipos Balázs Máv. altiszt 10 pengő. Özv. Morlokán Györgyné földmives özvegye 15 pengő. Domuczsa László napszámos 15 pengő. Özv. Árgyelán Jánosné földmives özvegye 20 pengő. Weller Zischiné kereskedő neje 25 pengő. Berki Sándor napszámos 10 pengő. Entersz György kőművesmester 15 pengő. Bokor György fuvaros 15 pengő. Kerekes Pál ny. rendőr 10 pengő. Boncidai Antal napszámos 10 pengő. Lakatos Antal zenész 10 pengő. Szűcs György fuvaros 15 pengő. Weinfeld Lili háztartás 20 pengő. Özv. Lóvi Ignácné szabómester özvegye 20 pengő. Lakatos János zenész 10 pengő. Scvarc Ignác napszámos 10 pengő. Özv. Pető Józsefné mosónő 10 pengő. Szász László napszámos 10 pengő. Moskovits Szane kereskedő 25 pengő. Nánássz Józsefné vendéglős 20 pengő. Fazekas Bálint vendéglős 20 pengő. A büntetőparancsok nem jogerősek.

M. kir. téli gazdasági iskola igazgatósága Szilágysomlyó

Felvételi hirdetmény.

A fennhatóságom alá tartozó: szilágysomlyói m. kir. téli gazdasági iskolába felvételt ez év szeptember 1-éig lehet folyamodni.

Az iskola célja a körzetükbe tartozó községek kisgazdáinak és kisbérlinek gyermekeit hazafias, valláserkölcsös nevelésben részesíteni, a korszerű gazdálkodásra kiképezni, hogy az iskola elvégzése után, szerzett tudásukat a saját vagy szüleik gazdaságának okszerű kezelésére fordíthassák és így a környezetük, falujuk, gazdasági színvonalának emelésében jó példával járjanak elől.

A tanulmányi idő 2 tanév, amely két elméleti és két gyakorlati félévre oszlik. Az elméleti félévek alatt — november elejétől március közepéig — a tanulók az iskolában elméleti oktatásban részesülnek. A gyakorlati félévek alatt a tanulók saját, vagy szüleik gazdaságában munkálkodnak és ez idő alatt az iskola tanárai otthonukban részesítik őket gyakorlati oktatásban.

A felvétel kellékei:

1. a földmives-gazdálkodó családból való származás,
2. betöltött 15 éves életkor,
3. legalább az elemi népiskola IV. osztályának elvégzése,
4. fertőző betegségektől mentes egészséges állapot.

A felvételnél előnyben részesülnek:

1. a magasabb előképzettségűek,
2. hadiárva. A vitézek, a hadirokkantak, a had özvegyek, a tűzharcosok és a sokgyermekes szülők gyermekei, valamint

3. akik kedvezőbb előzetes tanulmányi eredményeket igazolnak,

A felvételt a lakóhely szerint illetékes község előjárósága útján vagy közvetlenül a m. kir. téli gazdasági iskola igazgatóságánál — sze-

mélyesen vagy levélben — kell kérni. Ekkor a születési anyakönyvi kivonatot, az utóljára elvégzett iskolaévről szóló bizonyítványt, valamint a községi vagyoni bizonyítványt be kell mutatni.

A felvétel iránt jelentkezőket felvétellükről az iskola igazgatósága október közepéig írásban értesíti.

A tanítás ingyenes. A tanulók tehát beiratási-, tan- és vizsgadíjat nem fizetnek.

Költségek:

Az iskolában (internátus) van, a tanulók egy része abban elhelyezést nyer, s teljes ellátást (lakás, ételmezés, fűtés, világítás, orvosi vizsgálat és gyógykezelés) kap a téli félévre 225 (Kettőszázhuszonöt) pengőért.

Szegényebb sorsu, támogatásra érdemes tanulók, a vármegyék és a községek által rendelkezésre bocsátott, s az előirt ellátási díj egész vagy bizonyos részösszegének megfelelő összegű tanulmányi segélyben részesíthetők.

Az ilyen kedvezmény-adományozásért az illető téli gazdasági iskola igazgatóságához kell fordulni.

Az előirt tankönyvek, füzetek, írószerek, formasapka árát, valamint az ifjúsági gazdakör tagsági díját minden tanuló a sajátjából köteles viselni. Ezek a költségek ezidőszert az egész tanévre mintegy 25—30 pengőt tesz ki.

Az iskolába vasuton bejáró tanulók kedvezményes tanuló havi bérletjegy váltására jogosultak.

Az iskolát sikeresen végzett tanulók bizonyítványt nyernek és az „Aranykalászlóviselő” viselésére, valamint az „Aranykalászló gazda” cím használatára jogosultak. Az „Aranykalászló gazdák” a m. kir. mezőgazdasági szakiskola II. évfolyamára iratkozhatnak be.

Az érdeklődőket a részletekre vonatkozóan a m. kir. téli gazdasági iskola igazgatósága tájékoztatja.

Szeptemberi polgári iskolai javító, különbözeti és magánvizsgákra sikeresen előkészít: Lendek Pál ref. esp. segédlelkész.

M. Kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség Szilágysomlyó.

1417—1943. szám.

Árverési hirdetmény.

1943. év, július hó 8-án d. e. 12 órakor a szilágysomlyói Erdőfelügyelőségi Kirendeltség helyiségében lepecsételt zárt borítékban tett írásbeli ajánlatok alapján nyilvános árverésen a következő eladások történnék:

1. Dr. gróf Károlyi István zárgondnoksága kegyei erdejében 1942/43. évben kitermelt 204 088 m³ tölgy szerfa, 18 949 m³ tölgy bányafa, 28 549 m³ cserbányafa.
2. Felsővalkó község valkóvárjai erdejében 1942/43. évben kitermelt 51 564 m³ tölgy szerfa, 20 013 m³ bükk szerfa.

Mindkét tétel faanyagára külön-külön adandó be az ajánlat.

Árverés külön zárt borítékban mellékelendő. Ár-ajánlatához mellékelni kell egy nyilatkozatot, hogy vevő eladásánál a 63.200—1942. K. M. rendeletben megállapított árat nem lépi túl.

Előzetes biztosíték a felajánlott összeg 10 %-a. Ajánlattevők vagy kellő számú ajánlattevő hiányában a legközelebbi árverés 1943. év július hó 15-én tartatik meg ugyanilyen feltételek mellett.

Árverési feltételek a szilágysomlyói m. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Szilágysomlyó, 1943. évi június 16-án.

M. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség.

Farkas József
m. kir. főerdőmérnök.

ELADÓ HÁZ!

Rózsa-utca 2. szám alatt egy szobakonyhás lakás telekkel együtt eladó!

128 000/1943.
I/A.-2. szám.**Hirdetmény****az állami erdei facsemete- és suhángkiszolgáltatás feltételeiről.**

Az államerdészeti csemetekertek facsemete- és suhángfeleslegei az 1943. év őszen és tavaszán az ezeket igénylő birtokosoknak az alábbi feltételek mellett fognak kiszolgáltatni:

I. alföldi erdők, fasorok, szélfogópászták és facsoport telepítésére, továbbá az ország bármely részén lévő kopár és vízmosásos terület beerdősítésére és végül a Balaton közvetlen környékének fásítására erdei facsemete és suháng az államerdészeti csemetekertekből a kiszedési, indokolt esetben a csomagolás és vasuti állomásra való szállítás költségeinek ingyen,

II. erdőterületek vágásainak és tisztásainak beerdősítésére, továbbá egyéb fásítási célra **erdei facsemete és suháng a megállapított ár, valamint az esetleg felmerülő csomagolási és vasúthoz való szállítási költségek megtérítése ellenében,**

III. Az 1935. évi IV. t.-c. 294. §-ának hatálya alá tartozó önkéntes erdőtelepítésekre, ha a földtulajdonos a beerdősíteni kívánt területnek a törvény hatálya alá tartozó erdőkénti törzskönyvezéséhez előzetesen hozzájárul, erdei facsemete az államerdészeti csemetekertekben kiszedve teljesen díjmentesen,

IV. méltánylást érdemlő esetekben az I. alatt részletezett területek erdősítéséhez és fásításához szükséges erdei facsemete és suháng a vasuti szállítási költségek elengedésével szolgáltatnak ki.

A csemete, suháng ára és kiszedési költsége:

Tétel	F a f a j	Ezer darab					Egy darab	
		1 éves	2 éves	3-4 éves	2 éves	3 éves	I. osztályú	II. osztályú
		iskolázatlan magányi csemete			iskolázott csemete		suháng	
á r a p e n g ő b e n								
1	Erdeli-, feketetenyő	8—	14—	20—	20—	24—		
2	Lucfenyő	10—	16—	22—	22—	26—		
3	Vörösfenyő	20—	30—	36—	36—	40—		
4	Tölgy	20—	26—					
5	Cser	16—	20—					
6	Akác	15—	20—					
7	Gledicsia, sophora	12—	20—					
8	Eper	14—	20—					
9	Juhar, kőris, szil, nyír	14—	18—					
10	Celtisz, koelretteria, vadgesztenye	12—	16—				0.90	0.50
11	Hárs	30—	40—					
12	Amerikai dió, maclura	20—	25—					
13	Szelid gesztenye, szelid dió, gyümölcsvadoncok	35—	45—					
14	Fűz-, nyár-, eleagnus- és tamariska sima dugvány	10—						
15	Fűz-, nyár-, eleagnus- és tamariska gyökeres dugvány (visszavagott törzsű)	14—	18—					
16	Egyéb fajok	25—	35—				1.50	0.80

A fenti árakban a csemete-, gyökeres dugvány és suháng kiszedési költsége, mely ezer darabonként fenyőcsemeténél 3.50 P, lombfacsemeténél 4.50 P, suhángoknál darabonként 25 fillér, már bennfoglaltatik.

Csomagolási és felvevő vasuti átomáshoz való fuvarozási költség ezer darab csemete- és gyökeres dugvány után 4.50 P, sima dugvány után 3.—P, egy csomag suháng után 5.50 P. (a fenti árakban nem foglatatnak benn).

Az 1943. évi őszi erdősítésekhez szükséges facsemetét és suhángot legkésőbb 1943. évi július hó végéig, az 1944. évi tavaszi ültetésekhez szükséges facsemetét és suhángot pedig legkésőbb 1943. évi október hó végéig az ültetés helyére illetékes m. kir. erdőigazgatóságánál, vagy a m. kir. erdőfelügyelőségénél szóban vagy írásban kell igényelni. Alföldfásítási célra 5000]darabot meg nem haladó csemetemennyiséget a községi előjáróság útján is lehet igényelni.

Az igénylésben meg kell jelölni a beültetendő terület helyét (község, dűlő) minőségét, (kopár, vízmosásos, futóhomokos terület, vágás, tisztás stb.), kiterjedését, a szükséges csemete, illetőleg suháng fajtát, korát és mennyiségét, az ültetés idejét, (1943. év őszi, vagy 1944. év tavaszi) a jelentkezőnek vagy megbízottjának pontos címét (lakóhely, utolsó posta,) és végül, hogy a csemete, illetőleg suháng a közölt (I—IV.) feltétel melyike szerint volna kiszolgáltatandó.

Elkésetten, valamint a földművelésügyi minisztériumhoz közvetlenül, vagy más hatóságokhoz benyújtott igénylések, figyelembe vételni nem fognak

Azok, akik a kiutalt csemetét, vagy suhángot ok nélkül visszautasítják, vagy nem arra a célra használják fel, amelyet megjelöltek, a jövőben állami csemetét nem kaphatnak.

Az 1935. évi IV. t.-c. alapján állami ellátás alatt álló- és kopár területek birtokosai részére szükséges facsemete kiutalása iránt a m. kir. erdőigazgatóságok ezentul is hivatalból intézkednek.

A csemeték és suhángok tavasszal, március és április hónapban, ősszel pedig október és november hónapban fognak kiadatni, illetőleg szétküldetni.

Budapest, 1943. évi május havában.

M. kir. földművelésügyi miniszter.

Városi Mozdószínház

Junius 19—20—21.

Szombat — vasárnap — hétfő.

Nagysikerű magyar vigjáték:

Anna-Mária

Kisérő műsor:

MAGLYÁTÓL A BÜVÉSZETIG
kultur film.

Junius 22. Csak 1 napig! Kedd.

Az asszonyi önfeláldozás megrázó filmje:

A megvádolt asszony

Junius 23—24. Szerda — csütörtök.

Francia finomságú zenés magyar vigjáték:

Igen, vagy nem?

Kisérő műsor:

CSODÁLATÓS HULLÁM, kultur film.

194/1943. vght. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Rosenberg Zoltán, Friedmann Jenő és neje zilahi és szilágyosmlyói lakosok javára 4617 P. tőke és több követelés és járulékaik erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával, a zilahi kir. törvényszék 1941. évi 2958. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1943. évi május hó 20-án lefoglalt 2970 Pengőre becsült ingóságokra a szilágyosmlyói királyi járásbíróság Pk. 2883/1943. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján a foglalási könyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs — végrehajtást szenvedő lakásán, Doh községben 6, 38, 80, 98, 129, 135. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1943. évi junius hó 28. napjának délelőt 11 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt 17 juh, egy tehén, öt borjú és egy sertést, s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, de legalább a becsár ²/₃-részeért készpénzfizetés mellett el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánítt.

Szilágyosmlyó, 1943. évi junius hó 8-án.

Kiss Benedek

kir. bir. végrehajtó.

202/1943. vght. szám.

Árverési hirdetmény.

Mascan Livius szilágyosmlyói ügyvéd által képviselt Mascan Livius szilágyosmlyói és Pap István szilágybadacsonyi lakos javára 151 P. 14 f. tőke és több követelés és járulékaik erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés nem történt, annak beszámításával, a szilágyosmlyói királyi járásbíróság 1943. évi 120/237. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1943. évi május hó 25-én lefoglalt 1800 Pengőre becsült ingóságokra a szilágyosmlyói kir. járásbíróság Pk. 2925—2927—1943. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán és ipartelepén Szilágyosmlyón leendő megtartására határidőül 1943. évi július hó 3-ik napjának délután 4 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt egy piros tehén, egy magyar gyártmányu 17 ¹/₂ lóerős motort s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, de legalább a becsár ²/₃-részeért, készpénzfizetés mellett el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánítt.

Szilágyosmlyó, 1943. évi junius hó 11-én.

Kiss Benedek

kir. bir. végrehajtó.